

Колхозная ПРАВДА

Год издания
13-йОрган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

Цена 15 коп.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Руководителей трех Союзных Держав—Советского
Союза, Соединенных Штатов Америки и
Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех Союзных Держав—Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие:

от Советского Союза—Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М.

Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, ряд военных дипломатических деятелей США и Великобритании.

На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране.

Декларация трех Держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатиче-

скими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ.
СТАЛИН.
ЧЕРЧИЛЛЬ.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают партию и всех трудящихся, что 4 декабря в 4 часа 32 минуты в Москве, после продолжительной болезни, скончался старейший деятель большевистской партии, пламенный пропагандист идей партии, самоотверженный борец за дело трудящихся, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР тов. Емельян Ярославский.

Смерть тов. Ярославского, отдавшего всю свою славную жизнь и все свои силы на благо народа, является большой утратой для партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
партии (большевиков) Совет Народных
Комиссаров Союза ССР

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 1 по 7 декабря 1943 года)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1.500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10.000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкассы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1-го и 2-го декабря, в

результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломав ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск—районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела-Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области—городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кибуржской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

НЕМЕЦКИЕ И ФИНСКИЕ ВАРВАРЫ РАЗРУШАЮТ ЖИЛЫЕ КВАРТАЛЫ И НЕВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ЛЕНИНГРАДА

(Из оперативной сводки Советского информбюро за 6-ое декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние две-три недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Погребов полных провалов всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно—разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главными вдохнови-

телями варварского, ничем необъяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно пренебрегают и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, развить в прадедовской жизни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершенные злодеяния.



За успешное проведение хлебозакупок
занести на районную
ДОСКУ ПОЧЕТА:

Сурацевский сельсовет. Председатель сельсовета В. Г. Пронюшкина.

Колхоз "Двигатель революции". Председатель колхоза Н. Н. Маслов.

Колхоз "Пролетарий". Председатель колхоза К. И. Юдин.

Колхозники колхоза "Ударник" (Мисюрин), продавшие хлеб государству из личных запасов:

Жадаев В. И. Продал 13,5 центнеров.

Багина М. И. Продала 10 центнеров.

Кашицина М. А. Продала 10 центнеров.

Счетоводы колхоза "Ударник" Ларина А. К. и АLEXANDER A. A. Продали по 10 центнер.

Председатель колхоза "Ленинский путь" Мистин А. Ф. Продал 10 центнер. хлеба.

Для победы над врагом не пожалеем и самой жизни

Тепло отнеслись колхозники Сурацевского сельсовета к хлебозакупу. На сегодня план хлебозакупки выполнен и 500 центн. полностью вывезены в "Заготзерно".

Колхозники сельхозартеля "Двигатель революции" продали государству из личных запасов 140 центн. хлеба и 400 центн. картофеля.

—Мы знаем, что наш хлеб—это новые снаряды по врагу,—говорят колхозники.—Чем больше государство будет иметь хлеба, тем больше танков, самолетов, орудий и боеприпасов сделают наши заводы, тем ближе победа. А для победы над ненавистным врагом мы не пожалеем и самой жизни. Пусть знают доблестные воины Красной Армии, что весь советский народ вместе с ними в любую минуту пойдет защищать родную землю.

О выполнении государственного плана хлебозакупок колхозами и колхозниками по Бакалскому, Валгусскому и Кремницкому сельсоветам

Решение Исполнительного Комитета Бутурлинского районного совета депутатов трудящихся от 5 декабря 1943 года

Исполком райсовета отмечает, что выполнение государственного плана хлебозакупок по колхозам Бакалского, Валгусского и Кремницкого сельсоветов происходит крайне неудовлетворительно.

По Бакалскому сельсовету на 5-е декабря государственный план хлебозакупа выполнен на 59 проц., по Валгусскому — на 47 проц., и Кремницкому — на 71 проц. Особенно плохо организована работа по выполнению государственного плана закупок хлеба по колхозам: им. Ворошилова (председатель колхоза т. Кашин), выполнен на 35 проц., „Вперед“ (Каменищи, председатель колхоза т. Шурунов), выполнен план на 31 проц. и из закупленного хлеба не вывезено на склады „Заготзерно“ ни одной тонны. Это объясняется тем, что руководители этих колхозов не только не поняли всей военно-политической важности проводимого мероприятия, а встали на прямой путь саботажа в вопросе закупок хлеба. Руководители же сельсоветов не приняли должных мер к отдельным саботажникам, срываютшим выполнение государственного плана хлебозакупок, неконкретно осуществляли руководство в этом вопросе, не дали какое количество хозяйства колхозников привлечено к участию в хлебозакупе и какое количество колхозников полностью рассчитались по врученным им обязательствам. Тов. Карбанов, председатель Бакалского сельсовета, в течение 10 дней задержал вручение обязательств колхозникам по хлебозакупкам. Такое положение дальше терпимо быть не может.

Исполком Райсовета решил:

1. Предупредить председателей сельсоветов: Бакалского — т. Карбанова, Валгусского — т. Харитонову, Кремницкого — т. Лицман и председателей колхозов этих сельских советов, что если они в течение 3-х дней не выправят положение с выполнением государственного плана хлебозакупа, к ним будут приняты суровые меры взыскания.
2. За принятие должных мер по организации государственного плана закупок хлеба и картофеля среди колхозников и проявление саботажа в этом деле со стороны председателя колхоза Шурунова, а также за допущенные большие потери урожая при уборке и обмолоде, поручить зав. райзо тов. Строкину поставить вопрос на общем собрании колхозников колхоза „Вперед“ о снятии с работы председателя тов. Шурунова.
3. Поручить райпрокурору тов. Машкову в 3-х дневный срок разработать дело по колхозу „Вперед“ (Каменищи) и виновников, допустивших большие потери урожая и саботажников в срыве выполнения государственного плана хлебозакупа привлечь к уголовной ответственности.
4. Председатель колхоза им. Ворошилова тов. Кашин также заслуживает сурового наказания, но приняв во внимание его личное заявление, что он в течение 3-х дней выполнит государственной план хлебозакупок, предупредить тов. Кашина и одновременно поручить райпрокурору тов. Машкову проверить выполнение плана закупок хлеба по колхозу им. Во-

рошилова и в случае невыполнения в указанный срок, привлечь тов. Кашина к ответственности.

5. Потребовать от председателя Бакалского сельсовета тов. Карбанова в суровый срок вручить извещения всем колхозникам Бакалского сельсовета, имеющим личные запасы хлеба для продажи государству.

6. Обязать председателей сельсоветов Бакалского — Карбанова, Валгусского — Харитонову, Кремницкого — Лицман и председателей колхозов этих сельских советов к 10-му декабря полностью закончить выполнение государственного плана хлебозакупок и до 15-го декабря обеспечить полностью вывозку закупленного хлеба на пункты „Заготзерно“.

7. Потребовать от председателей сельсоветов и председателей колхозов к лицам организующим саботаж в выполнении государственного плана хлебозакупа принимать решительные меры воздействия вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

8. Указать уполномоченным райсовету и райкома ВКП(б) тов. Коннову и Строкину на недостаточную организацию работы по выполнению государственного плана хлебозакупок и потребовать от них оказания должной помощи председателям сельских советов в выполнении государственного плана хлебозакупок в установленные сроки.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся В. БОЛЬШАКОВ.
Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся П. ВОДОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11-го декабря 1943 года в 12 час. дня состоится очередной пленум районного комитета ВКП(б).

Повестка дня:

1. О подготовке колхозов к весеннему севу, о ходе ремонта тракторов и сельхозинвентаря в колхозах и МТС района. (Докладчик зав. райзо т. Строкин, директор МТС т.т. Пермяков, Коннов).
2. О работе Иркинской партийной организации. (Докладчик секретаря партийной организации т. Колузатов).
3. О приеме в члены и кандидаты ВКП(б). (Докладчик инструктор орготдела т. Зубкова).
4. Организационный вопрос.

На пленум приглашаются: члены и кандидаты пленума, члены райкомиссии, секретари парторганизаций, председатели сельсоветов и руководители учреждений — коммунисты.

Зима застала врасплох

Физическая подготовка в школе играет большую роль в деле военного обучения учащихся. Этот вопрос должен особенно интересоваться директоров и заведующих школ, а тем более военруков.

Чтобы воспитать будущих защитников Родины физически выносливыми, ловкими и бесстрашными, для этого нужно настойчиво и умело подготавливать их. В каждой школе должны быть построены физкультурные снаряды, физкультурные трапеции, бумы, оборудованы физкультурные залы, физкабинеты с наглядными пособиями по военной подготовке. В средних и неполных средних школах необходима штурмовая полоса для упражнения штыкового боя.

Начался второй год военно-физического обучения учащихся, но многие школы еще не оборудованы. В июле этого года райсовет совместно с районным военным комиссариатом вынес постановление — построить в школах физкультурные и штурмовые полосы. Для этой цели был отпущен лесоматериал,

однако многие школы его не вывезли. Некоторые руководители сельсоветов и директора школ не считают нужным выполнять постановление. Презрительное отношение к физическому воспитанию детей проявили председатель Кетрковского сельсовета т. Вловани и председатель Иркинского сельсовета тов. Колузатов. Зима застала их врасплох. Физкультурные и штурмовые полосы не построены. По-серьезному отнеслись к военному обучению детей директора и военруки Наумовской средней школы, Б.-Якшенковой, Сурадевской, Ягубовской и Бурнуковской неполных средних школ. Эти школы полностью оборудованы для военно-физкультурного обучения молодежи.

Инструкторский аппарат райвоенкомата обращается к вам, товарищи сельские руководители и директора школ, оказать помощь военрукам в организации и оборудовании школ всем необходимым для физического воспитания учащихся.

Лейтенант Теленкевич.

На 100 процентов

С большим подъемом прошло собрание по хлебозакупу в колхозе „Пролетарий“ (председатель колхоза т. Юдин). 650 цент. хлеба продали государству колхозники из личных запасов и 250 цент. продали колхоз. На сегодня все 900 цент. полностью вывезены на пункт „Заготзерно“, таким образом план хлебозакупок выполнен на 100 процентов.

Продал государству 100 пудов

Какую бы кампанию ни проводило государство П. И. Влгин всегда был в числе передовых людей нашего района. На стрелительстве эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ тов. Влгин внес из личных средств 100 тысяч рублей. Сейчас, когда хлеб решает побе-

ду над врагом, патриот своей Родины Влгин продал государству из личных запасов первоначально 60 пудов хлеба. Эту цифру он увеличил до 100, продав государству еще 40 пудов зерна.

К. Гаврилова.

Когда же освободят помещение красного уголка?

В красном уголке колхоза „Парижская коммуна“ проживали две семьи эвакуированных. Председателю колхоза А. Кашину было давно предложено переселить их в другие помещения.

После неоднократных напоминаний семью Яковлевых переселили, но в помещении красного уголка до сих пор проживает семья А. Ма-

рочкиной. При таких условиях проводить культурно-массовые мероприятия не представляется возможным.

Когда же, наконец, т. Кашин освободит помещение красного уголка от жильцов?

И. Дубов.

Виновных в абортации кономаток привлекать к ответственности

Воспроизводство конского поголовья в военное время имеет огромное значение. Конь нужен фронту и тылу, поэтому борьба с абортацией — есть борьба за расширение воспроизводства конского состава в колхозах и совхозах.

Главная причина абортов травматического характера заключается в небрежном, а порой преступном отношении к кономатке ездовой. Мы встречаем сплошь и рядом случаи непосильной, варварской эксплуатации — быстрая езда по рожкам или даже с возом, пуба рукой, кнутом, дубкой и т. д. Встречай и крутой повороты лошади во время езды, быстрая езда под гору, непосильная грубая работа — все это вредно отражается на кономатке. В время грязи и гололеда лошади часто подкашиваются, если она не конья, и здесь нужно проявлять к ней особое внимание. Неправильное кормление и поение, особенно недоброкачественными, тиральными, плесневелыми или мерзлыми кормами также вредно для лошади.

Поение очень холодной водой, зстойкой и гнилой из пруда и болот, простуда, особенно через сквозняки — вот причины абортов. Иногда аборты вызываются микробом паратифозного аборта. Однако это явление очень редко. Совершенно нестерпимо, когда в результате обезлички в колхозе „Новый пахарь“ абортация две кономатки. По мер наказания к виновникам правление колхоза не приняло. В колхозе „На реальных материалах“ в результате обезлички абортация две кономатки: „Зна“ абортация по вине ездового Д. И. Махарова и „Звездочка“ — по вине ездового П. И. Сирфинова. Эти факты заслуживают сурового наказания хозяйственными и советскими организациями.

Какие же практические меры необходимо принять, чтобы предотвратить аборты? Прежде всего, каждую жеребую кономатку, согласно выданным свидетельствам, лично председатель колхоза должен немедленно закрепить за ездовым. Вадовой лично несет ответственность

за сохранность жеребой кономатки. Он должен беречь лошадь, не допускать порчи ее здоровья при эксплуатации, помня, что от его умелого и бережного отношения зависит здоровье матки. Колях, ухаживающий за кономаткой, не имеет права выдавать кономатку для работы другому лицу, кроме прикрепленного ездового. Виновных и допущенный издевательского отношения и порчи коня нужно немедленно привлекать к ответственности. В время оленя, особенно в грязную и сырую погоду, или при гололеде категорически запрещается работа на некованных лошадях.

Приезжа в надлежащую годность всю обрину и закрепить ее за лошади. На каждую рабочую лошадь приобязать покрывало (попону) и в холодное время, особенно потных лошадей, покрывать ими. Не оставлять потных коней на ветру, тем более на сквозняках. Не давать гнилого, плесневелого или мерзлого корма. Пить лошади следует добротнейшей и не слишком холодной водой (температура плюс 10-12 градусов по Цельсию).

Согласно решению правительств

каждую жеребую кономатку после шести месяцев жеребости освобождать от тяжелых работ. За два месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — от всяких работ.

Для содержания кономаток нужно углубить конюшни. Председатели колхозов совместно с бригадирями и зоветрабниками колхоза или пункта должны выделить для каждой жеребой кономатки лучший, сухой, теплый, светлый, с низкими портами станок и ежедневно производить прогулку (мацион) кономатки. Частить ее щеткой, а в станки класть обильную подстилку соломой.

При абортации указать правительству предостережения аборта. Виновных в укрывании абортов нужно привлекать к ответственности вместе с лицами, по вине которых абортация кономатки. Зоветрабник должен немедленно установить причину аборта и передать материал в соответствующие органы.

Для каждого прикрепленного к кономатке ездового — закрепить жеребость кономатки. Этого требует от нас фронт и тыл.

Ст. райветврач П. Князев.

Поправка

В № 75 газеты „Колхозная правда“ от 2 декабря с. г. в отделе объявлений допущена ошибка. Следует читать: Утеранные круглая печать и угловой штамп Бакалского сельпо, Бутурлинского района, считать не действительными.

Зам. отв. редактора
К. Г. Лобанова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Бутурлинскому Госстрахфонду требуются на постоянную работу: бухгалтер, машинист, а так же ученики на должность бухгалтера и зав. складами.

Обращаться в контору, станция Смагино.

Дирекция.

Пропали 3 лошади: „Ломаяка“, серая, рожд. 1935 г. „Билей“, гнедой масти, на лбу звезда; рожд. 1941 г. и „Вушуй“, вороной, на лбу звездочка, рожд. 1939 г. Сообщить колхозу „12-я годовщина Октября“, Адресовского сельсовета, село Вделено.